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Lunghezza di una curva
Sia
y=1(x

lalunghezza di tale curva e
b
L= [+ f *(x)dx

Selacurvaedatain formaimplicita
F(xy)=0
alora:

b

I2 -
L= .[ 1+ —FX Z(X, y) dX
" Fo(x5y)

Selacurva e datain forma parametrica:
{x = X(t)
y=y(t)

L :T X"2(t) + y?(x)dt

4

Selacurvaedatain forma polare:
p=1(9)

L= [V @)+ 0798
%
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Esempio 1

Determinare lalunghezza della curva di equazione y = 2+/5x° situata nel primo quadrante compreso

frale ordinate corrispondenti alle ascisse x=0 e x=1.

b
Applichiamo L = {1+ f *(x)dx

Calcoliamo laderivatadi y = 2v/5%°

15x°>  15x°

24/5x3 B NS

fi(x)=2

Pertanto:

15x°

L:i 1+[J§F

O
winN

2 1 1 1 1 1 3
J dx = J\/l+ 9xadx = '[(1+ 9x)2dx = %I (1+9x)2 - 9dx = {(1+ 9x)2} = 2—27 (10v10-1)
0 0 0

0
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Esempio 2
Determinare lalunghezza dell’arco di curvadi equazione:

x:lt2

Nell’intervallo

Calcoliamo le derivate:

1
1 ’y|:t2
|:_3t2
Y 3
Pertanto:

t, . . 2 2 12 12 1
L :{ X2(t) + y?(X)dt = '([\/tz +tidt = J;t\/1+t2dt :§£(1+t2)”22tdt :55[(1+t2)3’2]0 :5(56—1)

info@matematicagener ale.it .


www.matematicagenerale.it
mailto:info@matematicagenerale.it

www.matematicagenerale.it

Esempio 3
Datalacurva

0 = Send+cos g
determinare la sua lunghezza néll’intervallo 0< $< 7z

Applichiamo:

L)
L= [V (9)+p*(9)ds
5

Calcoliamo laderivatadi p =send+cosd:

p'=C0sY—send

% z P
L= [P (9)+p?*(9)dI = [/(seng+c0s ) + (cos9 - send)’dd = [V2d4 =V2[9]] =/2x
i 0 0
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